

外貿會勸告農友

不要盲目種洋菇

盼大家遵守輔導辦法

行政院外匯貿易審議委員會最近寫信給省農會，以民國五一年至五二年期外銷洋菇罐頭生產目標經核定為一百萬箱，省內洋菇生產，應配合外銷目標，農民栽培製罐用原料洋菇，須依照五一年至五二年期洋菇罐頭產銷輔導辦法的規定辦理，切勿擅作盲目栽培，以免遭受損失。

據悉，桃園、新竹等地區的縣市鄉鎮農會及菇農會經繼續申請增加洋菇栽培面積，外貿會乃特請省農會速將洋菇輔導辦法轉知各縣市鄉鎮農會，加強宣傳，勸導農民照規定辦理，以維護農民利益。

五一年至五二年期洋菇罐頭產銷輔導辦法業經八月八日臺灣省政府公告第四六四六期公告，現在將要點報導如下，作為參考。

一、五一年至五二年期外銷洋菇罐頭，由外銷洋菇罐頭工廠，先行就其本身實力，工廠加工製罐能力及可能銷售

數量，擬定生產箱數，報經輔導小組核定生產目標，實行產銷計劃。

外銷洋菇罐頭工廠所需原料洋菇，應與地方農會簽訂原料洋菇代收合約，臺灣省罐頭公會，應負責代收。

原料洋菇檢驗站應由農會負責經營，地方農會向工廠檢收原料時，應將菇農交貨數量，記入「菇農交貨證」

廠在檢收站檢收，工廠不得自行採購價格，由農會向工廠及省農會為此項合約的見證人，再由地方農會與菇農簽訂栽培契約，並指導菇農種植，經省農會與罐頭公會雙方議定統一收購價格，由農會向工廠在檢收站檢收，工廠不得自行採購。

優良洋菇菌種

臺灣省農會正在大量生產經過栽培試驗過的優良洋菇菌種，預計可生產二十萬瓶。

據該會負責人表示，該會將保證這批菌種優良可靠，菇農可向各地農會申請配售。

省農會為尋找優良的洋菇品系，會不斷蒐集國內外優良洋菇品系作栽培試驗，並調派專門技術人員，採用最新科學方法，使冷卻空氣經過過濾器送入接種室，在完全無菌狀態下接種。

罐頭公會亦得派員協助監督。

菇農栽培原料洋菇所需菌種，須向合格之洋菇菌種場採購，由菌種場製給菌種憑證，菇農持證與地方農會簽訂栽培契約，未經與地方農會簽約

一部份洋菇菌種場仍有冷藏不足情形

本省洋菇生產事業方面人士要求各地菌種場儘量改進菌種的品質，好使本年度洋菇外銷能達到一百萬箱的目標，並確立本省洋菇在國際間的信譽。他們特別呼籲一些小規模的菌種場加強冷藏和消毒殺菌設備，並改進菌種和經淘汰的菌種相混。按農林廳最近曾在臺中召開洋菇菌種座談會，全省六十餘家菌種場大都派有代表參加。會後負責人員會抽查菌種場，發現若干菌種場仍有冷藏不足、消毒不夠和菌絲發育欠佳

改善大豆耕種

舉辦團體競賽

農林廳為提高本年夏作大豆單位產量及改善耕種法，已訂頒大豆增產團體競賽辦法一種，由桃園、新竹、苗栗、雲林、嘉義、花蓮、臺中、彰化、臺東等縣市政府督飭各鄉鎮市區參加。

此項團體比賽必須由優秀農事小組及農事改進班員參加。其審查評分標準規定如下：耕種法佔三十分，行株距離及病蟲害防治各佔十分，中耕除草及灌溉排水各佔五分，單位產量佔五十分，以參加決賽平均數量為計算標準。品質佔二十分，種仁飽滿度及豆仁品質各佔十分。



省農會製大優良洋菇菌種

按是項大豆增產競賽，經兩三年來實施結果，效果非常顯著，每公頃最高收穫乾燥豆達四千公斤，比一般產量增加一倍半以上。

繁殖野生大豆

作綠肥和飼料

省農林廳為改進坡地果園地力，以提高農作物單位產量，訂定覆蓋作物野生大豆種子繁殖計劃，預定繁殖覆蓋作物野生大豆種子，供農民作為綠肥並兼作飼料，俾利畜牧事業，間接增加綠肥產量。

這項計劃由鳳山園藝試驗分所及、嘉義、高雄、臺北、嘉義各級農會及臺東縣政府執行，由農業試驗所協助指導，在臺北、嘉義、高雄、臺東等縣實施。

均選定果農間作設、桃園、苗栗三縣，東等縣設置採種圃，高雄縣設一公頃，所生產種子將供為明年期擴大示範推廣之用。臺北縣設一公頃，由縣農會選定果農間作設置，嘉義及臺東縣各設一、五公頃，

試驗分所辦理，每公頃預定採種兩百公斤，合計生產一千公噸。每公噸由農林廳補助經營及設置費兩千元。

農廳推廣紫雲英

廉價供應種子

農林廳為在新竹地區加強推廣紫雲英種子，以改良土壤，增加地力，特提供紫雲英種子兩千公斤，由新竹雲英綠肥，以改良

田綠肥。紫雲英分解快，肥效大，並可做家畜飼料。

加強中非技術合作 改良場設訓練中心

中非技術合作委員會決定在臺中、臺南和高雄三個農業改良場各設立訓練中心一所，以加強中非技術合作。我國政府現已撥出專款供三地建造三樓房舍各一幢，貧農、去年度選定宜蘭、北投、竹東、東勢、西屯、竹一六四名。

輔導貧農 已經收效

省農會為輔導貧農，去年度選定四八名為義務推廣輔導員，每名輔導貧農一至二名，計

會，不致因荒廢課程又恢復成為文盲。

日本派團考察防疫

日本最近曾派了一個訪問團，來臺灣考察我國霍亂防疫及產品檢疫情形，經過多天的實地考察後，據說該團對我國防疫及檢疫的辦理情形，表示滿意，認為本省霍亂不久當可消除，外銷產品不久當可恢復銷日。

省府興辦五項水利

省府決定於本年度興辦五項水利工程，以增加農產，供應居民飲水，並兼收防洪之效。這五項水利工程是：一、興建白河水庫，二、籌建後龍水庫，三、治導北港溪，四、規劃關廟水庫，五、規劃曾文水庫。

省府反對兩個中國

中國政府反對「兩個中國」的原則，決不變更。最近我國與寮國絕交，就是一個有力的證明。寮國聯合政府與匪僞政權建交。



伊期發生 強烈地震
九月一日夜，伊朗發生強烈地震，造成本世紀最大的慘劇，死亡人數多達兩萬，有一個村莊全部三千居民都被活埋了。

金星探測將可成功

美國發射了一枚叫做「水手二號」的太空船，以探測金星的秘密。金星一直為濃雲覆蓋着，星上有無生物，到現在還是一個謎。蘇俄最少已對金星探測兩次，但都失敗了。美國在九月四日曾以無線電矯正「水手二號」的航道，結果非

新的間諜飛機事件

蘇俄九月四日向美國抗議，指控又有一架C-54式飛機侵犯蘇俄領空，因此再度掀起了以間諜飛機為中心的冷戰高潮。在艾森豪總統任內，曾有一架C-54式飛機飛到俄境偵察時被擊落，蘇俄頭子赫魯雪夫因此藉口取消了日內瓦高階層會

反共志士活躍廣東

在廣東境內的反共志士，最近非常活躍，發動了好多次的爆炸使共匪驚惶失措，最近又展開了破壞道路的活動。教育部加強民衆補習教育，教育部為澈底掃除文盲，計劃辦理高級民衆補習班，以使失學青年在接受初級補習教育以後，能有進一步的進修機會。

副霍亂即可撲滅

臺灣的副霍亂疫病，目前可以說已獲得有效的控制，每天已難得發現一兩個新病例，經過預防注射的人數已達九百萬以上。衛生當局為使臺灣永不為疫厲侵擾，將採取有效對策，半年實施注射一次，改善鄉間飲水也為主要工作。

今年省運會期五天

第十七屆省運會，決定縮短為五天，十一月廿五日光復節在臺中揭幕，廿九日閉幕，各項競賽節目除羽毛球在臺北舉行外，其餘都在臺中舉行。

中國反對兩個中國

中國政府反對「兩個中國」的原則，決不變更。最近我國與寮國絕交，就是一個有力的證明。寮國聯合政府與匪僞政權建交。